
 

Riassunto

Q SPAZIO DELLE CONFIGURAZIONI M dimensionale

P E Q determina la configurazione del sistema
cioè pe un sist meccanico discreto

coord
91 19m la posizione di tutti gli N pt

F 9 A i 1 N

TA SPAZIO DEGLI STATI

Ip a E fa
determina lo stato del sistema
cioè p un Sist meccanico discretocoord

911 19m91 9in la position e la velocità

di tutti gli N phi
ii 19 A vi 9,9it 7FI91t19i F19it

i 11 N

MOTO funzioni q A qual permettono di descrivere

il moto di tutti i pti
Tilt Fila Al A 1 1 in

Ed del MOTO dinamica del sistema data dalle

Eq di Lagrange gioit è detta Lagrangiana
941,941,4 24,1914 alti t o 4 1 im

nn ca diff del secondo ordine in n incognite



E PENDOLO SFERICO pto materialevincolati a una sfera diraggioR
soggetto alla forza digravità
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Rsenoc.su

y R sent Sony

Z e Rcosa
F 9,0

En cinetica
i Rsendseno i Rosy cosa è

RCosa sono i R sente cosa è 515
è Rseno è

ta Im it Y E

Im Isaia sell I'cos'cos0.0 2Ricambiaciò
R'cos4serioè R'suitecos0 è 12 Menano ciò
Esentati è
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In R'serio è R'costi Ionio è

Im Risaia d R'è a già
InAnniquin

Va mgz mgrcoso.me gradidi libertà
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L MI sentoè È agrario di Lagrange

Lia 0,6 il



Eq di Lagrange goal getti

IL un'serio ci fa 2misenocosa è l miseria

Ie mio ha mia

Ia o

It mi sentocoso li ingrseno

A 34 fa Int'suocoso di miseria ci

D fà fà mio mismocosaci ugh suo
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NVARIANZA PER CAMBIAMENTO DI COORDINATE

Iniziamo con un esempio

ES Punto vincolato sul piano non soggetto a forze
1 coord contesiane x ̅ 91192 e

di coord
2 coord polari rig p

1194 da trans

Trasformazione di
coordinate

91 976595 A 91 97cosà gioisenia
92 9 senta 9 Àseng à cosà

119,19 1197 9 197 1 71 9 9

NÉ 119197,419 11
Eg Lagrange Eg Lagrange

à a 9
i 2 9 9

Ehi c dato

q 9EUR

9 1 1 ft 9,111 ut

9 A 1 Et 9.111 I 4

9111 919111



Trasf di coord

qu qu at 5m Al tic del If o

in Incàè Al Età 3

Prof Dato un sist Lagrangiano con lagrangiana 5,5 it
si consideri il cambi di coord regolare e invertibile A

e sia già t la lagrangiana ottenuta da L

In sostituzione di A cioè

là è tl e L atleti 515 È tl A o

Allora è A è soluzionedelleca di Lagrange con lagrangiane se e

solo se flat 915111 A è soluzionedelleeg di Lagrange con lagrangiane
a

siti
Istituiti è L in
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Ii È Ttt
Feat iI Teate
CI G

Se l sono sodd.tl I sono soddisfi V4 Manifesto

Se I sono soda Ah E Ju Ve O A J J 0

x sono soda AlIntibile
moltiplichiamo a destrae
sinistre p

Diverse lagrangiane possono portare alle stesse ep del moto

Pap Per ogni scelta della funtore F fit e della cost Cto

La Lagrangiana Llà fit e la lagrangiana

l già tl E c Caifa t U 915in derivatatotal

dove alari it E Imint II Ecottliattlit

Effetti
conducono alle stesse eq di Lagrange

Lagrangiane che differiscono per una Derivata totale int

sono classica Equivalenti
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